

羊城晚报

1957年10月1日创刊

中共中央国务院 致北京第13届冬残奥会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团：

在北京第13届冬残奥会上，中国体育代表团奋勇争先，夺得18枚金牌、20枚银牌、23枚铜牌，在金牌榜、奖牌榜居第1位，取得了我国参加冬残奥会的历史最好成绩，为祖国和人民赢得了荣誉，为成功举办北京冬残奥会作出了重大贡献。党中央、国务院向你们表示热烈的祝贺和亲切的慰问！

在本届冬残奥会上，你们牢记党和人民嘱托，发扬使命在肩、奋斗有我、勇于超越、自强不息、团结拼搏、奏响了坚韧不屈、乐观进取的生命凯歌，实现了运动成绩和精神文明双丰收。

你们以实际行动落实立德树人的金牌、风格的金牌、干净的金牌的要求，同世界各国各地区残疾人运动员互相学习、友好交流、共享盛会，充分展现了新时代中国残疾人的精神风貌。你们的出色表现充分体现了中华体育精神，充分体现了中国人权保障与国家发展的成绩，进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情，为全党全国各族人民在全面建设社会主义现代化国家新征程上凝心聚力、团结奋斗注入了精神力量。祖国和人民为你们感到骄傲和自豪！

当前，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，全党全国各族人

民正在意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进。希望你们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，继续发扬残疾人体育的光荣传统，心系祖国，拼搏奋斗，再创佳绩，推动我国残疾人体育事业发展，鼓舞和激励广大残疾人自尊、自信、自强、自立，勇于面对挑战，积极康复健身，书写精彩人生，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

中共中央
国务院
2022年3月13日
(据新华社)

2022年3月14日 星期一 壬寅年二月十二

29°C
19°C

燃情北京 2022北京冬残奥会特别报道

BEIJING 2022

北京2022年冬残奥会圆满闭幕

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际王岐山
国际残奥委会主席帕森斯出席闭幕式

详见A2

“两个奥运”精彩答卷 彰显中国贡献

过去38天里，古老的长城见证了属于中华民族、属于世界的又一段传奇。

北京携手张家口向世界奉献了北京冬奥会、北京冬残奥会这两场值得被历史铭记的体育盛会。

举办北京冬奥会、冬残奥会，是以习近平总书记为核心的党中央统揽中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，着眼实现“两个一百年”奋斗目标作出的重大决策，是在我国重要历史节点举办的重大标志性活动。

连接过去，影响未来，通过北京冬奥会、冬残奥会的成功举办，中国交出了一份精彩的奥林匹克答卷，创造了一个为世人所称道的办赛奇迹。

“两个奥运，同样精彩”，两段记忆同样难忘。

办赛答卷：

文明互鉴的中国印记

2月4日，立春，北京冬奥会

开幕！一簇“迎客松”焰火在国家体育场“鸟巢”上方绽放，91朵写着参赛代表团名字的“小雪花”汇聚成一朵“大雪花”，化身北京冬奥会主火炬台。奥林匹克文化交融中国文化的北京冬奥盛会，就此揭幕。

习近平总书记曾强调，办好北京冬奥会、冬残奥会是党和国家的一件大事，是对国际社会的庄严承诺，做好北京冬奥会、冬残奥会筹办工作使命光荣、意义重大。要坚定信心、奋发有为、精益求精、战胜困难，认真贯彻新发展理念，把绿色办奥、共享办奥、开放办奥、廉洁办奥贯穿筹办工作全过程，全力做好各项筹办工作，努力为世界奉献一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会。

两届赛事的成功举办，忠实践行了中国之诺。在北京冬奥会、冬残奥会的舞台上，全世界的运动员切磋、交流、互动，不同的文化在此交融，不同的文明在此碰撞。在这样的交融和碰撞中，全世界看到了一个多彩、可爱的中国。（下转A2）

北京冬奥会和冬残奥会 部分场馆计划“五一”前开放

据新华社电 北京冬奥组委新闻发言人严家蓉13日在北京冬奥组委赛事总结新闻发布会上介绍，目前，北京冬奥会和冬残奥会各个场馆正在积极筹备尽快向公众开放的计划，不少场馆计划在“五一”前开放。

严家蓉介绍，延庆和张家口赛区将依托雪上场馆打造“全季、全时、全域”的冰雪娱乐中心、山地度假区和避暑旅游胜地，既有适合中高级滑雪爱好者的初级道，也有适合初学者的滑雪场地；首钢园赛后将以“北京冬季奥林匹克公园”的身份陪伴北京市民，使“双奥之城”北京拥

有“双奥公园”。

严家蓉还透露，国家速滑馆的全冰面设计，就是考虑到赛后向社会开放，赛后可以实现同时容纳2000人上冰；国家雪车雪橇中心在滑道下方的三分之一处比较缓的地方，特别留出了大众体验出发区；国家冬季两项中心将建成适合青少年的滑雪训练和冰雪体验基地。值得一提的是，冬奥会和冬残奥会所有的场馆无障碍设施也会尽可能保留。

18金20银23铜 中国金牌榜奖牌榜 双榜首

导演沈晨详解北京冬残奥会闭幕式

用“留声机” 让“双奥”记忆永恒

详见A7



3月13日晚，北京2022年冬残奥会闭幕式在国家体育场隆重举行。国家主席习近平在主席台上向大家挥手致意。新华社发



北京2022年冬残奥会闭幕式现场。新华社发

杨洁篪与沙利文 今日在罗马会晤

双方从去年底开始联系此事

新华社电 外交部发言人赵立坚13日宣布：经中美双方商定，中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任杨洁篪将于3月14日在意大利罗马同美国总统国家安全事务助理沙利文举行会晤，就中美关系以及共同关心的国际和地区问题交换意见。

有记者问：杨洁篪此次赴罗马与沙利文会晤，希望进一步了解此次会晤的重点内容。

赵立坚说，这次会晤的重点是落实去年11月中美两国元首视频会晤达成的重要共识。双方从去年底开始联系此事，一直就会晤保持沟通，并根据双方日程确定了会晤时间。双方将就中美关系以及共同关心的国际和地区问题交换意见。

李希王伟中到深圳调研

贯彻从严从紧从细工作要求 坚决果断科学精准快速有效应对处置本土疫情

羊城晚报讯 3月13日，省委书记李希，省委副书记、省长、深圳市委书记王伟中到深圳市，就深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神，落实国务院联防联控机制

部署要求，进一步做好疫情防控工作进行调研检查、推动落实。

调研期间，李希出席座谈会，听取深圳市疫情防控和支援香港抗疫工作情况汇报。李希强调，深圳市要认真学习贯

彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神，切实扛起政治责任，坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，采取更加坚决果断、更加科学精准、更加快速有效的硬措施

应对处置本土疫情，尽快实现社会面动态清零，守护人民群众生命安全和身体健康，守住来之不易的疫情防控成果，把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落到行动上。（下转A2）

今天消息

深圳市民请放心：“菜篮子”很稳

市场监管部门严厉打击哄抬物价、囤积居奇行为

羊城晚报讯 记者沈婷报道：14日凌晨，深圳发布《致广大市民告知书》：深圳米面油、肉蛋禽等食用农产品货源充足，供应通畅，各大农业龙头企业、农批农贸市场、各大商场超市、电商平台已提前备足生活物资货源，各主要农产品保供企业主动作为，持续加大生活物资供应。

在畅通生活物资送达最后一公里上，配送人员、志愿者正

全力服务，各级政府为配送人员提供核酸检测绿色通道，加强防疫保护，确保生活物资及时送达。

市场监管部门已加大执法力度，严厉打击哄抬物价、囤积居奇行为，确保生活物资供应充足、价格稳定，请市民朋友们放心。

14日早上，羊城晚报记者从深圳最大的“菜篮子”基地深圳海吉星获悉，已启动最严

格、最果断、最坚决的防疫措施，全力守护好城市“菜篮子”。

今早，盒马相关负责人告诉记者，13日晚，盒马迅速成立了深圳保供专项组，联动上游基地供应商加大生鲜和米面粮油等民生商品供应，接下来到货量预计会逐日增加。针对小区和城中村封控管理，盒马会继续联合社区设立更多无接触自提点。截至目前，盒马

的商品货源充足，但由于部分门店店员和配送员受到封控影响，又加之需求量激增，商品上架速度和配送运力出现紧张。盒马会全力做好各项后勤保障，及时补货上架。

钱大妈相关负责人今早也告诉记者，该公司启动最严防疫措施，积极组织调配货源，加大备货力度，全力配合政府做好保供稳供工作。

国家卫健委：

13日新增本土病例1337例

据新华社电 国家卫生健康委员会14日通报，13日0时—24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增本土确诊病例1337例（吉林895例、山东92例、广东79例、陕西60例、河北51例、上海41例、天津40

例、江苏16例、甘肃12例、福建10例、辽宁9例、黑龙江7例、北京6例、浙江6例、重庆6例、云南4例、广西3例）。

31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增本土无症状感染者788例。

广东13日新增本土病例79例

羊城晚报讯 记者从广东省卫健委获悉，13日0时—24时，全省新增本土新冠肺炎确诊病例79例（其中1例为无症状感染者转确诊），广州报告1例，深圳报

告75例，东莞报告2例，中山报告1例。

新增本土无症状感染者151例，深圳报告11例，东莞报告140例。（张华 粤卫信）

今天消息

广州白云区新增1例病例

羊城晚报讯 记者符畅报道：14日上午，广州市白云区新冠肺炎疫情防控指挥部发布通报称，13日，白云区1名集中隔离人员核酸检测结果阳性，具体情况如下：

病例，女，40岁，家住白云区白云大道依云小镇，系广州市3月10日通报确诊病例的密接人员。13日市、区疾控核酸检测结

果阳性，诊断为新冠肺炎确诊病例（轻型）。

市、区立即启动疫情应急处置预案，迅速组织流调溯源，对已甄别密接、次密接人员全部落实管控，依云小镇小区C16、C17、C18、C13、C14、C15、C12被划定为封控区，严格执行“封闭隔离、足不出户、服务上门”管理措施。

责编/袁婧 林圳 美编/蔡红 校对/潘丽玲